

列市 1400 萬擴增 6 中小

【明報專訊】列治文學校局最近通過一項5年計劃，預計將花費1400多萬元購買校地興建2所中學，另外將擴建4所小學，並對2間學校進行改建，以滿足未來10年內將會增加的學生。

根據學校局的一份報告，從列治文政府的統計顯示，列治文在未來10年內將出現1萬8千

多個新房屋單位，這意味着學生人數也跟着增加，估計10年間將比現在多出8000多名學生。以列市現有的學校，將不足以應付這些新增的學生。

在日前通過的5年計劃，2所新增的中學分別是Dover Crossing和MacNeill中學，其中MacNeill中學部分已啓用，但是仍要再購地完

成整間中學。至於Dover Crossing中學將設於西敏公路（Westminster Hwy.）夾第二路（No.2 Road）附近。

至於擴建的4所小學，分別是Cook小學，從現在的3班幼稚園和400名小學生的容量增至3班幼稚園和500名小學生；Blair小學從1班幼稚園和200名小學生擴展至1班幼稚園和

300名小學生；Hamilton小學由現在的2班幼稚園和350名學生增至2班幼稚園和425名學生；Byng小學則由2班幼稚園和375名學生增至3班幼稚園和425名學生。

另外，Steveston中學將進行改建，完成後可容納500名學生。Whiteside小學的改建工程也在5年計劃之內。

98 巴士快線日增 4 千人次

【明報專訊】運輸聯網完成了有關98B快速巴士線的評估研究，研究指出，該車自01年8月全面啓用以來，行車時間已有改善，也吸引了不少人放棄駕車改搭巴士，預計乘客人數會繼續增長。

運輸委託顧問公司做的評估發現，溫哥華是北美洲首先推出街上快速巴士服務的地方。以行車時間計算，來回雙程時間由最初的100分鐘，現減至只需84分鐘。而98B快速巴士線的啓用，令到該條路線的巴士乘客人數，每日增加4000人次，即每年增加120萬人次。若以01年和02年比較，乘客人數就增加了29%。預測到03年，數字會更高。

另外，有23%的乘客則是放棄駕駛汽車，轉搭巴士。由於路上少了汽車，連帶溫室氣體也相對減少。

乘客對這條巴士線評價甚高，對班次、行車時間和行車的可靠性非常滿意。

顧問公司表示，98B快速巴士線是北美洲最成功的快速巴士系統；它不但是大溫地區的運輸系統典範，也足以讓全國甚至國際借鏡。

最恐怖博物館今開放 展出大批武器及剖屍工具

【明報專訊】萬勝節即將蒞臨，溫市警介紹市民不妨在萬勝節前，於今日親到前身是法醫法院的博物館，體驗最恐怖博物館的各類展品。

溫市警發言人布盧爾（Sarah Bloor）昨日表示，被譽為溫市最恐怖的博物館位於溫市科羅多瓦東街（E. Cordova St.）240號，該處前身是法醫法院。該博物館將於本月25日（周六）由上午11時至下午5時開放，溫市警歡迎市民參觀。

市民在博物館內可以一嘗試穿着警員日常所穿的避彈衣，坐在警車的司機位，利用電腦軟件描繪「疑犯」拼圖，以及為證物作科學鑑定。

此外，該博物館還會展出大批的武器收藏品、偽鈔，屍體解剖工具等。博物館入場券成人6元，學生及耆英4元，6歲以下兒童免費。市民可致電604·665·3346查詢活動詳情。

天津代表團月底訪溫

【明報專訊】中國天津經濟友好美加訪問團一行九人，應加拿大華商會邀請，將於本月底訪溫，會晤此間工商界、僑領及天津僑胞。

代表團團長為天津市委副書記宋平順，成員包括天津市政府副秘書長武書昌、外辦副主任宋進廠、保稅區管委會主任蔚永久、投資促進局副局長徐崗、貿易發展局副主任張鵬及天津

渤海化工集團主管王寶弟、沈伯弘及王海濤。

加拿大華商會會長許錦松指出，在溫訪問期間，該代表團會獲省議員黃耀華安排，訪問卑詩省議會，並將會晤省長、副省長或議長。此外，該代表團亦將與卑詩政府商談，購買部分

最近被內陸山林大火燃燒過的林木之可行性。

該代表團在溫期間，將由加拿大華商會及天津麥可普有限公司聯合接待。加拿大天津僑商會會員如欲會晤來自故鄉的長官，可致電六零四·六零三·七七七七與許會長聯絡。

人體彩繪

第三屆溫哥華時裝周主辦機構昨晚舉辦別開生面的化妝及人體彩繪比賽，多位人體彩繪藝術家在模特兒身上發揮豐富想像力，繪畫出多姿多彩的圖案。圖為一名參賽者利用噴槍工具，完成其以圓形圖案為主題的作品。

（區肇雄攝）



- **加華耆英會**十月份開辦之流行歌曲演唱技巧訓練班，內容豐富，十一月份繼續接受新學員報名。登記可電六零四·四二一·一六四八梅太、六零四·二九九·九一四零何賜平、六零四·三二七·五六八三趙璇站。
- **林思齊博士園藝會**十一月份例會將於十一月四日（星期二）晚上六時半，假溫哥華植物公園大堂（Oak街夾西37街）舉行園藝講座，邀請水耕新科技專家主講「水耕種植」，園藝工作室由該會理事梁愛蓮示範「聖誕家居裝飾」。

又該會將於十二月十三日（星期六）晚上六時半假座上址舉行聖誕聯歡聚餐，費用每位十五元，除豐富晚餐，有抽獎及餘興節目，歡迎各會友攜同親友踴躍參加。查詢電話：六零四·八七六·一八八一黃太或六零四·四三七·九八三七胡先生。

- **松鶴之友中文電腦班**，教授倉頡輸入法，開課日期十月三十一日，逢星期五上午十時至十二時，共五節。全期收費六十五元，年滿五十歲長者每歲減收一元。另有相片製作工作坊，教授如何下載數碼及列印相片，上課日期十一月十三日及二十日下午一時至三時。全期收費四十元，五十歲或以上收卅五元。歡迎松鶴之友會員踴躍報名參加（可於報名時入會），查詢電話：六零四·四零八·七二七四內線三零四三。

- **列治文華人社區協會**跆拳道班，逢星期五下午五時至六時舉行。麵粉花班逢星期一下午十二時至二時三十分上課，查詢六零四·二七零·七二二二。

- **全加陳穎川總堂獎學金**申請截止日期為十月三十日，請盡早向總堂索取申請表格。

另冬季耆英生日會定於十一月廿一日（星期五）晚上六時假座喜士定東街一三二號珠城大酒樓舉行，上述活動歡迎宗親會員踴躍參加，查詢電話：六零四·六八一·五零一八。

- **鐵城崇義總會**定於二零零三年十一月十六日（星期日）午後一時在該會禮堂召開秋季會議，有要事待商。查詢電話：六零四·二五一·四五一五。

【明報專訊】明日起實施冬令時間（時鐘撥慢一小時），夜長日短，卑詩汽車會（BCAA）呼籲市民使用洋燭時要小心，避免發生火警。

卑詩汽車會昨日表示，根據該會的保險報告顯示，今年涉及房屋火警的損失數字上升27%，該數字並不包括今年夏天山林大火火警的損失情況。

卑詩汽車會指出，在周日實施冬令時間之後，夜長日短，不少市民會使用洋燭，增添屋內的溫馨氣氛。不過，該會提醒市民，在燃點洋燭的時候應注意安全，避免發生火警。

以下是該會提供的使用洋燭安全貼士：

- 點燃的洋燭應置於距離易燃物體至少一公尺遠，同時避免讓兒童或寵物可以接觸到；
- 不要用木製及塑膠製的洋燭台，以免着火，應採用金屬的洋燭台；
- 將洋燭蕊剪短一些，使火焰不要太強；
- 燃點洋燭時應有人留守在家中，以防發生意外；
- 定期查檢煙霧警報器的電力是否足夠，熟習走火通道；
- 放置一個多用途的滅火筒。

【明報專訊】中華郵幣學會定於明日下午二時，舉辦一項免費粵語講座「中國印花稅票實物介紹」，假溫哥華緬街八六五號的「神州郵票社」舉行，會後更有郵品交流活動，歡迎有興趣人士參加。

中華郵幣會印花稅票講座

除了每月的講座、交流活動之外，郵幣學會將於十一月下旬，配合「海華文藝季活動」舉辦今年度的郵展，有關事宜可電六零四·九六一·一二八二或六零四·三二一·六三三八查詢。

北美華人經貿文協訪華

北美華人經貿文化協會中國觀光訪問團日前在團長余嘉輝率領下，一行十餘人出發前往中國。該會總會長朱維廉在送行時表示，該團此次將遊覽中國六省二十六城市的名勝古蹟，並訪問各地工商團體，為期三十二天；希望能促進中加兩地的經貿合作與文化交流。觀光團由團長余嘉輝（右五）率領、與副團長王國光（右四）、總會長朱維廉（右三）、副總會長姚繼威（右二）、保安部長謝弘偉（右一）、副總會長陳長苗（左一）及部分團員合照。

加拿大華商會上月應邀派代表訪問大連市、廣州市及中山市。圖為代表團團長許錦松（左）、副團長卓偉倫（右）與大連市市長夏德仁於大連相見歡。